

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

A vasárnapi munkaszünet

Ezuttal igazat kell adnunk annak a szociáldemokrata képviselőnek, aki a költségvetési vitában furcsának találta, hogy a katolikusság nagy száma, az állítólagos keresztény uralom ellenére, még mindig nincs megoldva a vasárnapi munkaszünet Magyarországon. A vasárnap megszentelését a keresztény vallás írja elő, a vasárnapi istentisztelet kötelező látogatása ugyancsak a keresztény vallás tanítása s mégis még mindig a munka, a forgalom és a kufárok zaja vegyül bele abba az ünnepi hangulatba, amely a vasárnapot jelenti.

Mohács város kereskedelme és iparának jórésze küzd a vasárnapi munkaszünet bevezetéseért, a mozgalom élén a Credo s annak ügybuzgó harcosa dr. Patton János s mégis valahol mindig elakad ez a mozgalom és kátyuba kerül a szépen elindult szekér.

A mozgalom elakadásának anyagi oldalára már több ízben kimutatták az indokok tarthatatlanságát. Nem igaz az, hogy bármely szakma veszítene a vasárnapi munkaszünet miatt, mert hiszen akinek bármire szüksége van azt beszerzi hétköznap, ha tudja, hogy vasárnap nem kaphatja meg. Nagyon inga-tag a környékbeli uradalmak cselédségének elfoglaltságával védeni a mai helyzetet, mert minden bizonnyal az uradalmak módot találnának arra, hogy cselédségüknek hétközben adjanak lehetőséget bevásárlásaik elvégzésére.

Sorra vehetnénk így az összes felhozott érveket s egy sem akadna, amelyet megcáfolni ne lehetne. Hogy a kérdés eddig még sincs elintézve, betudható elsősorban annak, hogy a törvény az érdekeltek abszolút többségét

kívánja. Akad aztán mindig vagy olyan más vallásu, akit a kérdés vallási része egyáltalában nem izgat, vagy pedig kapzsi természetű, aki a vasárnapi pár órás nyitva tartás alatt akar milliókat szerezni. Ha ezek aztán összesen elérik az egy harmadnyi arányt, a törvényes rendelkezések értelmében a vasárnapi munkaszünet nem valószínűsíthető meg.

Mindenesetre a törvényhozásnak kellene ebben a kérdésben végleges intézkedést tenni. Ez az intézkedés azonban kell, hogy tekintettel legyen az ország tulnyomó többségének keresztény voltára s ezen az alapon mondja ki a teljes vasárnapi munkaszünetet.

A kormány éppen most dolgozik a vasárnapi munkaszünet rendezésének előkészítésén. Ebben a kérdésben meghallgatja az érdekelteket s kikéri az összes foglalkozási rétegek véleményét. Az eddigi jelek szerint minden arra vall, hogy a kormány behozza a teljes vasárnapi munkaszünetet, miután azonban mindig történhetnek meglepetések, össze kellene fogni mindazon keresztény egyesületeknek, intézményeknek, amelyek már eddig is harcoltak a vasárnapi munkaszünetért és minden befolyásukat latbavetve, a készülő törvényjavaslatot a keresztény világnézetnek megfelelően irányítani.

Ugyanezt kell tenni a keresztény felekezetek vezető papságának is és bizonyosak vagyunk benne, hogy ha mindezek megteszik köteleességüket, ha teljes határozottsággal felépnek a vasárnapi munkaszünetért, nem leszünk kitéve annak, hogy szociáldemokrata képviselőtől kapjunk jogos szemrehányást a mulasztásért.

„A mai kamat fenntartása csak további eladósodást idéz elő.”

A többi foglalkozási ágak kamatterheit is le kell szállítani. A Nemzeti Bank közvetlenül lássa el hitellel a vidéki pénzüintézeteket. Egészségesebb adórendszert! — Schmidt Miklós beszéde a képviselőházban.

Dr. Schmidt Miklós, a csonka dárdai kerület képviselője, a költségvetés keretén belül igen figyelemreméltó beszédet mondott, amely szélesebb körökben is érdeklődést keltett. Különös hiszszük, hogy itt kerülete és szűkebb hazája szívesen veszi, ha részletesebben ismertetjük a beszédet.

Dr. Schmidt Miklós elismeréssel szólt a kormány azon intézkedéséről, amellyel a fiata'ságot állásba helyezte, valamint a földművelőnép védelméről kiadott intézkedésekről.

— „Kívánatos volna azonban — mondott — hogyha a kormány módot tudna találni a többi foglalkozási ág kamatterheinek leszállítására is, legalább a régi tartozások után.

— Azt hiszem nincs ma olyan foglalkozás, amely a 8% kamatterhet elbírná, különösen olyan tartozások után, amelyek felvételével eszközölt befektetések ma szinte értéküket veszítették. Talán használna ezen a téren, ha a vidéki bankok a Nemzeti Banktól kaphatnának hitelt, mert ez is 2-2.5% al csökkentené a kamatot.

A mai termelési és kereseti lehetőségek mellett a kamat fenntartása csak további eladósodást idéz elő, ez pedig egyenesen nemzeti veszedelmet jelent s elvész a tőke egy része is.

— Ma a helyzet az, hogy a tőke a maga bizonytalanságában kapkodva és sokszor kíméletlenül hajtja be kinnlevőségeit, nem törődve azzal, hogy tönkreteszi az adóst.

Ha azonban a tartozást aránybáhozna a fedezetére szolgáló vagyontárgy hozamképességével az adós látva, hogy kötelezettségének eleget tud tenni, újabb munkakedvvel iparkodna mielőbb kifizetni tartozását s a hitelező is hamarabb jutna pénzéhez.

Dr. Schmidt Miklós ezután rámutat azon adósokra, akik nem

tartoznak a földművesosztályhoz tisztviselők, kisiparosok, kisemberek, akik annak idején egy kis házikót, butort, vagy más hasznos dolgot vettek s ma a fizetési kötelezettség megvan, azonban a csökkent jövedelemből nem bírják a törlesztéseket.

— Meg kell barátkozni azzal a gondolattal, hogy a tartozások egy részét le kell írni, mert ezt követeli az igazságérzet. Aki annak idején kölcsönből 1 pengőért vett egy négyszögöl földet, annak ne kellessen ma 4-5 négyszögölet eladni, hogy tartozását kifizethesse.

— Gondoskodni kellene arról, hogy a nem földműves adóstól se lehessen ma a tőkét követelni s arra hosszabb időt kikötni, mint ahogy az állam az adóhátalékokra is hosszabb időt engedélyezett a törlesztésre.

Dr. Schmidt Miklós ezután az adórendszer megváltoztatásának szükségességéről beszélt.

— A helyes adóztatási rendszer bevezetésének előfeltétele — mondotta — az egész adóeljárás egyszerűsítése. A mai rendszer mellett még a szakmabeli sem ismeri az összes adókat. Már pedig, aki az adózás labirintusában nem ismeri ki magát, ki van téve az aránytalan adózásnak, míg mások ismerve a kellő védekezés módját, játszva fizetik adójukat. Mindennapi jelenség, hogy üzemek átalakulnak családi részvénytárságokká s az ezelőtti nagy adó helyett ügyes könyvitellel sokkal kisebbet fizetnek.

— Ma az adózás abból indul ki, hogy az alany a ténylegesnél kevesebbet fog bevállani s ezért magas az adókulcs. Ezzel azonban szinte rákényszeríti a jóhiszemű adózót, hogy tényleges jövedelméből csak annyit valljon be, hogy az adókövető által hozzáadandó összeggel se érje el a tényleges jövedelmet.

— Az adómorál megkívánja azt, hogy a tényleges jövedelem után adózzam, viszont azonban köteles is legyek ezen összeget tényleg bevállalni. Aki ezt nem teszi, annak ügyét közönséges csalásként kellene kezelni.

— Az adórendszer másik fő-

kelléke, hogy az adó minden vonalomban progresszív legyen. Ennek első és legfontosabb követelménye a közvetett adók eltörlése. A közvetett adók legnagyobb részben a kisembereket sújtják, pedig ezeknek csak éppen annyi adójuknak kellene lenni, hogy az állammal szembeni tartozásukat jelképpileg mutassa ki.

— A progresszivitás mellett figyelembe veendő az adózó nő vagy nőtlen állapota, főként a gyermekek számát kell tekintetbe venni. Eddig ezt — gyakorlatból tudom — inkább adóalap emelésnek használták fel, mert az adókvetők azzal érvelt, hogy a nagyobb számú gyermek eltartásához több jövedelemnek kellett lennie.

— A mai rossz gazdasági viszonyok nem akadályozzák az adóreformot, sőt ez még inkább megkívánja, mert a leromlott állapot sajnos állandónak látszik.

Dr. Schmidt Miklós még sok érdekes dolgot mondott el az illetékreform szükségességéről is s beszédét szívesen halgatták a képviselőház minden oldalán.

Mohácson bizonyára a kisemberek veszik szívesen a felszólalást, mert hiszen dr. Schmidt Miklós éppen ezeknek a bajait vitte az illetékes törvényhozás elé, azok orvoslását sürgetve.

Nagy érdeklődésre tarthat számot a vasárnap délutáni leventeverseny.

Gazdag program. A mohácsi „Strohschneider“ újabb produkciói.

Vasárnap délután fél 5 órai kezdettel tartja meg a mohácsi leventeegyesület nyilvános évváró versenyét. Örömmel üdvözljük a leventeegyesület ehatározását, mert már két éve nélkülözött városunk a torna a nemes sport és leventéink munkája iránt mindig érdeklődő és azt szeretettel kísérő közönsége ezt a mindig érdekes és szép bemutatást.

Ugy értesültünk, hogy a leventeegyesület vezetősége, az eddigieket is túlszárnyaló, igen gazdag és értékes programot dolgozott ki, hogy bemutassa a város közönségének leventéink egy évi fáradozását és hasznos munkájának eredményét.

Minden leventeszázad szabadon választott és előírt bemutatásokkal szerepel a versenyen. Érdekesekek és szórakoztatóak lesznek ezek a gyakorlatok és játékok, melyek a közönség érdeklődését a legnagyobb mértékben kifogják elégiteni.

Erre az alkalomra lejön Pécsről a mohácsi „Strohschneider“ Mayer Ferenc levente, akit akrobatikus és vesztélyes mutatványairól már mindenki ismer. Most egész új műsorral fog fellépni és olyan mutatványokkal fogja meglepni és szórakoztatni a közönséget, melyeket minden híres kötéláncos és artista megirigyelhetne tőle.

A leventeegyesület ezután is felhívja városunk minden lakosának figyelmét a sportpályán megtartandó leventeversenyre és szeretettel hív és vár minden-

kit, aki érdeklődik a magyar ifjúság munkája iránt.

A mai nehéz viszonyokkal szembeállítva az egyesület olyan alacsony belépődíjakat állapított meg a versenyre, hogy azt még a legszűkösebb anyagi körülmények között élők is megnézhetik.

Mohács város közönsége tiltakozása a trianoni békediktátum ellen.

A Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi köre közgyűlése.

Hétfőn, június hó 4 én fekete lobogók lengtek a városháza és a középület falain. Fekete színük emlékeztetett arra a gyászra, amely a jobb sorsra érdemes nemzetet érte ezelőtt 14 éve Trianonban. A szomorú nap megemlékezésére a Magyar Nemzeti Szövetség Mohácsi Köre rendes közgyűlést tartott s ezen tiltakozott ünnepélyes formák között a békediktátum ellen.

A tagok és a nagyközönség zsufozásig megtöltötték a városháza közgyűlési termét, amikor Schmidt Lajos elnök megnyitotta a közgyűlést. A magyar Hiszek egy elmondása után Schmidt Lajos elnök tartotta meg ünnepi beszédét a trianoni békekötés évfordulójával kapcsolatban.

— Évszázadokon keresztül — mondta — álltunk Európa országútján a Dunamedencéjében, hogy mint egy ütköző felfogjuk hullámait a keletről, délről beáramló pogányságnak. Védtek a nyugatot s míg mi véreztünk, addig ők fejlődtek, gyarapodtak.

— A fogadalmi templom és a csatákápolna azoknak a hősöknek dicső emlékét hirdetik, akik Európa kereszténységéért, annak kulturájáért vérezték el. A mohácsi csatában kiontott magyar vért Európa kulturnemzetei nem hálálták meg soha. A világháboruban kiontott magyar vér pedig a legnagyobb igazságtalanságot eredményezte. Ez az igazságtalanság annál égbekiáltóbb, mert azt nem a legyőzetés, hanem belső ellenségeink gonoszsága okozta.

— A Magyar Nemzeti Szövetség 14 év óta küzd az igazságtalanság megváltoztatásáért. Évek óta folyik a felvilágosító munka s a legtekintélyesebb nemzetek már kezdik felismerni a trianoni igazságtalanságok hibáit. Azonban ezek a fáradozások még nem hozták meg a teljes eredményt s nem szabad megállnunk a megkezdett úton. Minden alkalmat meg kell ragadnunk a meglevő állapot tisztázására.

— A trianoni békekötés évfordulója, mindig fájdalommal tölti el lelkünket, mert kutféje minden bajunknak szenvedésünknek.

Az ünnepi beszéd után a közgyűlés kimondotta, hogy szükségesnek tartja a világ összes nemzeteinek tudomására adni, hogy a trianoni békeszerződést el nem ismeri s felkéri a kormányt, hogy külföldi képviselői útján mindent kövessen el a trianoni békeszerződés revíziója érdekében.

Szkladányi László dr. a titkári jelentést terjesztette be v. Hor-

Reméljük, hogy magyar igazságjövendő harcos katonáinak, leventéinknek bemutatóján minden épkézláb ember ott lesz, hogy érdeklődéseivel buzdítsa a leventéket és ez a buzdítás új erőt adjon nekik szép, nemes hazafiúi munkájuk végzéséhez.

váth Kázmér dr. a felszabadulás emlékművének elszámolását, majd a nemzeti zászlók beszerzése tárgyában készített szabályrendeletet ismertette s végül a török hódoltság 250 évfordulójával kapcsolatban három zászlótartó felállítására tett előterjesztést. A közgyűlés az előterjesztéseket elfogadta.

Dr. Schmidt Miklós tett ezután előterjesztést.

— A Premec féle perben a vádlott végzavában ismertette a désláv állam felfogását a magyar határ kérdésében. Premec szerint az egyik szerb kapitány kijelentette, hogy az egész magyar határt végig kell ültetni magyarok sirjával. És tényleg egyezik ez a valósággal:

Dályokon 10, Főherceglakon 8, Baranyábanban 7, Pélmonostoron 34, Lőcsön 12, Bengén 7, Petrádán 9, Torjáncon 5 jeltelen sir van, amelyben durván ácsolt ládában gyáván és alattomosan a határszélien legyilkolt magyarok pihennek.

Dr. Schmidt ezután több esetet ismertetett a szerbek kegyetlenkedéseiről, majd kérte, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy ragaszkodásáról és szeretetéről biztosítja az elszakított baranyai testvéreket s felhívja a kört gyűjtse össze a délbaranyai helyzetre vonatkozó adatokat s azokat terjessze fel a kormányhoz, egyben jelentse ki, hogy nem nyugszik addig, míg a szerb rabiga alatt levő részeket ismét Magyarországgal nem egyesíti.

A közgyűlés így határozott.

Dr. Szkladányi László a társadalmi egyesületek együttműködésére vonatkozó javaslatát fogadta el a közgyűlés, majd megejtette a tisztújítást, amelynek során a következők választották meg: Elnök Schmidt Lajos, alelnök dr. Schmidt Miklós, főtitkár és ügyvezető vitéz dr. Horváth Kázmér, titkár Szkladányi László dr., főjegyző Pap Ferenc dr., jegyző v. Tófalvy Ágoston dr., pénztáros Szablár István dr., h. pénztáros ifj. Balogh Pál, ellenőr Pakusz Károly és Ihrig Ákos dr., ügyész mohácsi Német Kálmán dr., számvizsgálók Bánovics József, Csanády Károly, Herger Zoltán és vitéz Kürtösy Mátyás. A választmány tagjai: Bálint Gyula, Bán András, Beck Alajos dr., dr. Berger Lászlóné, Csuplics Lukács, Dobszay Mátyás, Ehrenfeld Antal, Erős József, Eva László, Fehérvári István, Ferenczy Gyula, Flesch Ármin

dr., Freund Imre, vitéz Horváth Iván, Horváth József, Horváth Lajos dr., Kápolnai Zsigmond dr., Kontra Miklós dr., König Antal dr., Krosics Ilona, Lehman Lajosné, Lippóczy János, Mayer Ferenc, Mayer Vilmosné, dr. Margitay Lajos, vitéz Maros Gyula, Matkovics Mátyás, Miskolci Sándorné, Német Károly, Pakusz Gyula dr., Paschke Ferenc dr., Patton János dr., Petrovics Károly, Rosenthal Ernőné, Rüll János dr., Schmidt Károly, Schmidt Lajosné, dr. Schmidt Miklós, Schneider Lajos, Somogyi Kornél, vitéz Szőnyi Alajos, Ugor Ferenc, Vida Béla, Vikár Zoltánné, Wolf Zsigmondné.

Pécs — Szombathely — Sopron — Győr — Budapest.

Öt városnév, amely amellet, hogy a mohácsi állami polgári fiúiskola ezidei tanulmányi kirándulásának utirányát jelzi, egyúttal iránymutatója a hatodik szomorú város név, Mohács lakosságának, hogy mire vágyjon, mire törekedjék, milyen minőségű erőfeszítést tegyen az igazi városodás, az igazi fejlődés felé. Talán nem is véletlen, hogy a kis mohácsi diákok ez évben, amikor a mi ébredő nyújtózkodásunk, meg a gazdasági fel lendülés halvány reménye talán lüktetőbb városi életet enged a következő évtizedekre sejtetni, ekkor a cimbeli öt várost látogatták meg, hogy az életerős növekedés és szépülés vágyának élesztőjét magukkal hozva, mindig nyugtalanító legyenek az állomásoknak, állongálásnak és ke rékkötésnek.

Május 21-én reggel indult el a 22 főnyi kiránduló csoport, hogy a fenti útvonalat megjárva 26-án megérkezzék ismét Mohácsra.

A benyomások ezerféleségét nehéz rendszerbe foglalni, amit egy ilyen — közel hat napig tartó — kiránduláson szerez a gyermek. Mégis a célkitűzésnek megfelelőleg, négy nagy impresszió-csoporttal lettek kirándulóink gazdagabbak: a trianoni határ parancsoló irredentizmusával, a történelemmel, a városfejlesztéssel és az utazás s idegenforgalom nagy jelentőségével.

Mohácstól Szobig mindenütt közel, sokhelyütt karnyújtásnyira utaztunk a demarkációs vonaltól. A gyermek már tudja, hogy mit jelent Mohácson a határ fojtogatása, de a barcsi, soproni, komáromi viszonyok, ahol a vasútvonal melletti árok: határ, ahol a dűlőuton egy sorompó: országhatár, ahol a Duna egyik partján cseh, a másikon pont velük szemben magyar hidászok készülnek a leszámolásra, a magyar szántóföldön, hidon vérlázító idegen zászló: ezt el nem feledheti senki soha s tiszta fogalma lesz arról, hogy ezen a helyzeten az a fél fog változtatni aki erősebb lesz. Itt az irredentizmust magyarítani nem kell, a gyermek maga mutat rá minden lehetetlenségre s tiszta akarat kél a szívében ennek megváltoztatására. Bár el lehetne vinni min-

den kis és nagy magyart erre a megdöbbenő utra!

Történelmet tanulni és látni, ez kettő. Igazi és helyes történelmi szemlélet akkor lesz belőle, ha a kettő összefolyhat. A pécsi történelmi emlékek, Szombathely, a régi Sabaria muzeuma, IV. Károly király visszatérésének emlékei a püspöki palotában, Sopron ódon középkori belvárosa, a Kecské-templom, ahol három koronázás volt, a várfalak, Győrött a Püspökvár, ahol egy sirban nyugszik két püspök, a muhi csata hőse Gergely és a mohácsi vész vértanúja Paksi Balázs, a Szent Korona rejtékelye, a bevehetetlen győri vár a Dunától, Rábától és Rábcától védve, Budapest csodái teleshözve a közel mult és jelen történelmi emlékeivel és tényeivel, ezek mind azt eredményezték, hogy a történelem továbbra már nem mese, hangulat vagy szép álom, hanem tény, valóság a magyar diák életében, aminek folytatása így érik izmosodó lelkében s teremtheti meg a sokat emlegetett, de egyuttal utmutatást oly ritkán jelentő szebb magyar jövődőt.

Várost fejleszteni, új intézményeket alkotni országot-világot járt lakosság nélkül semmiféle zseniális embernek nem sikerül. Ha Mohácson nem alakul ki egy fejlett izlésű, igényes réteg, amely követeli a szépet, de bátor kritikával illetni is meri az elkövetett hibákat, úgy igazi városodás minden erőfeszítés dacára sem lehet. Ezt a célt is bőségesen szolgálta gyönyörű utunk. Menyynyivel másképp fog nyitott-szemű korában látni minden helyi dolgot az, aki ismeri a szombathelyi Vakok intézetét, megrázva az ott élő szerencsétlenek hősi erőfeszítéseitől, amellyel az íráson, olvasáson és becsületes munkán keresztül igyekeznek elérni az elviselhető emberies életet, az ottani reálgimnáziumot, szédületes épületével, felszerelésével, tornatermével, fürdőivel, a Szabadtéri színpadot, a városi kertészet, a virágos Szombathely megoldásának kiváló munkáját, Sopronban a Lővérek teljesen ujonan beépült villáinak, panzióinak, sokaságát, városligetében a természet alkotásait óvatos kezekkel szabályozott vadregényes szépségét, Sopronfürdő most izmosodó fürdőkultúráját, ami a mienket mégis oly nagyon meghaladja, Győr életét, ahol nincs munkanélküliség, az ottani minden ízében modern s nagyszabású iparostanonciskolát (szemléltetésül: a pincértanoncok munkájukba vágón németül, franciául, angolul és olaszul is tanulnak,) a budapesti Studiót, amely így leszálva a csodák birodalmából értéké, felhasználható valóságává változik.

És ehogy mindez be van helyezve a természet pazar kertjébe! Megszédül az ember, ha pl. a Fertő tava mellett levő Kőfejtőbe lép. Óriásoknak és felisteneknek való templom, ahol, 80 méter magas kőoszlopok tartják a kőbánya tetejét s a kövekben a sokezeresztendő kagylók maradványait láthatjuk. S ettől az imádkoztató helytől alig kilométernyire az emberi bűnök szomorú gyűjtőhelye: a kőhidai állami fegyház.

Mindent egy rövid beszámoló keretében elmondani erről a kirándulásról úgy sem lehet, nem is marad minden meg a gyermek lelkében, de aki egyszer egy ilyen utazáson résztvevett, azt megkapja az utazás varázsa, az magába szívja a nyugtalanságot a szebb, a jobb után, annak az élete szindusabb, modernebb lesz. De megtanulja a kiránduló azt is, hogyan kell fogadni a vendéget, nem csak a személyes jóbarátot hanem az idegent is. Sopron idegenforgalmán elámultak a gyerekek, Szombathely polgári iskolájának páratlan vendéglátása a legszebb példa arra, hogyan kell a távoliak barátságát mélyíteni és erőssé tenni. Sopronban az idegenforgalmi iroda munkája több, mint mint a vidéki városok számára és Győr kedvesége feledhetetlen. Van azonban ezeknek a helyeknek még egy óriási előnyük: az olcsóság. Nyolcvan fillér volt a kifogástalan, finom háromfogásos ebéd s szombathelyi Sabaria szálloda — fejedelmek szállnak meg itt — nagyszerű téli kertjében is egy-pengő huszért terítettek meg fiainknak. Az utazást meg kell szeretni, az idegenforgalmat látni és fogásait utánózni kell!

Nem feledkezhetünk meg azokról, akik kirándulásunk során a szeretet melegével gondoskodtak arról, hogy mindenütt otthon érezzék magukat kirándulóink. Szombathelyen Lomositz Károly c. polg. isk. igazgató és az ottani polgári iskola növendékei szüleikkel, Győrött Gróf Zoltán iparostanonc iskolai rajztanár, Sopronban pedig az idegenforgalmi iroda tett meg mindent érdekünkben. Hálás szívvel gondolunk kedves segítségükre.

A tanulmányi kirándulást *Krosics* Ilona közreműködésével *Kecskés* Lajos tanár vezette.

(kl.)

Az express hajó és az idegenforgalom.

Az express hajó ideai menetrendje mellett a felfelé igyekvő hajó kedden és szombaton közel két és fél órát tölt Mohácson. Ezt a mohácsiak úgy vették észre, hogy kedden és szombaton délután megtelt a Király ut idegenekkel, akik szemlélődve jártak az utcán és itt-ott egyes üzletekbe is bementek.

Az új menetrend mellett később hetenkint háromszor fog ez ismétlődni s szinte felkínálkozik a gondolat, hogy idegenforgalmunk fejlesztése érdekében nem lehetne-e ezt a mohácsi hajópihenőt valahogyan jobban hasznosítani. Talán valamelyik nagyobb autotaxis rendezne körsétát a városban, vagy esetleg más valami módot lehetne erre kitalálni. A helyzet adva van, szükség lenne ügyes ötletre s annak mielőbbi kivitelére, a bizonyos mindenesetre az, hogy ügyes megrendezés esetén haszná lehetne belőle a városnak.

Hozzászólásokat szívesen vesszünk ebben a kérdésben.



Jöjjön el a leventeversenyre!

Az iparos és kereskedőtanonciskola értesítője.

Mohács megyei város községi fiú- és leányiparos és kereskedőtanonciskolája az 1933/34. jubileumi évről értesítőt adott ki, amelyet az iskola igazgatója, *Kecskés* Lajos polgári iskolai tanár szerkesztett.

A huszonkét oldalas füzet átlapozása legelőször is megérteti az olvasóval, hogy itt egy fontos intézmény működik, amely csendben, csak a hivatásának szentelve idejét, dolgozik a jövő iparos és kereskedő generáció kiképzésén. Ha az értesítőt olvassuk és annak adatait figyeljük, örömmel látjuk, hogy ez már nem «inasiskola», hanem modern szellemű oktatója az iparosságnak és kereskedelemnek, amely eltérőleg a régi tantervtől, újabban a szakszerűségnek biztosít mindnagyon teret.

Az értesítő a tanonciskola ötven évét ismerteti először s a szerkesztő rendelkezésére állott adatokból visszpillantást nyújt a felállítástól kezdve napjainkig. Külön ismerteti a később felállított kereskedőtanonciskola történetét, majd a jelen állapot következik sorra. Beiratkozott az év elején 137 tanonc, évközben 41, összesen 178. Az előző évvel szemben a szaporulat 65 fő. Az elmúlt tanévben ismét felállították a leány tanonciskolát, amelynek 46 növendéke volt.

A tanulók magaviselete általában javuló s az előadások alatt fegyelmessétek és figyelmesek voltak. Súlyosabb fegyelmessétek az iskolaévben nem fordult elő.

Az értesítő részletesen ismerteti a tanonccserkészlet felállítását, amely éppen a jubileumi évben avatta fel cserkészeit hivatalosan, hogy a következő ötven évre új utakon vezesse a növendékeket, az új iparosságot és kereskedőket.

A tanonciskola növendékeinek névsora után érdekes statisztikai kimutatások következtek, majd a következő évre szükséges tudnivalókkal fejeződik be az értesítő.

Az értesítő szerkesztéseért, a történelmi adatok összegyűjtéséért és a megörökítéseért *Kecskés* Lajos igazgatót a legnagyobb

elismerés illeti. *Kecskés* Lajos igazgató egyébként is lelkes elődök munkáját modern szellemben, új elgondolásban és talán még fokozottabb lelkesedéssel folytatja s az új iparos és kereskedő generáció nevelésében megbecsülendő érdemeket szerez.



CSILLAPITJA,

MEGSZÜNTETI FAJDALMAIT,
HA VALÓDI

DIANA

SÓSBORSZESSZEL

ÁTITATOTT VATTÁT,
TESZ A FAJÓS FOGRÁ!



Mohácsi Színpartoló Egyesület
Elnökségétől.

14/1934.

A Mohácsi Hirlap
Tek. Szerkesztőségének

Mohács.

Felkérem T. Szerkesztő Urat, hogy az ideai sziniidénnyel kapcsolatban alábbi közleményünket b. lapjában leközzölje szíveskedjék.

A Színpartoló Egyesület elnöksége a város közönségének szíves tudomására hozza, hogy a kultuszminiszterium és az Országos Színészegyesület útján — a tagok általános kívánságára minden lehető elkövetett aziránt, hogy már a folyó évben egy új és erősebb szintársulat jöhessen be a városba és ezzel közönségünk kívánságait széles körben kielégíthesse.

Miután azonban a Színészegyesület kerületi beosztását az illetékes tényezők nem akarták erőszakosan megbontani, ezért a folyó idényben mégis csak Deák Lőrinc szintársulata fog Mohácson vendégszerepelni.

A közönség megnyugtatása végett — közli az elnökség — hogy a jogos igények kielégítésére viszont Deák Lőrinc igazgató már kötelező ígéretet tett, de a vezetőség ezeket a kötetendő szerződésben is biztosítani igyekezik. Ezért minden remény meg van arra, hogy az ideai sziniidény is a város teljesítő képességének arányában a megkívánható színvonalon fog mozogni.

Egyben már most közli az elnökség a tagokkal és a város színházbajáró közönségével, hogy 1935. évben Tolnay Andor szintársulata lesz Mohácsra beosztva és akkor teljes egészében bizto-

sitva látjuk a tagoknak e téren támasztott jogos igényeit és követelményeit.

Mohács, 1934. évi június 7-én.

Margitay Lajos
polgármester, elnök.

* * *

Városunk színházlátogató közönségét és a színpártoló egyesület tagjait bizonyára érdekli a Színpártoló Egyesület elnökségének nyilatkozata, melyet az ideai színiévaddal kapcsolatos tárgyalások eredményeképpen tett közzé.

Ezek a tárgyalások, bárha az egyesület vezetősége mindent elkövetett a közönség igényeinek kielégítése érdekében, ez évadban nem jártak kellő eredménnyel. E helyről mégis a legnagyobb elismerés hangján kell, hogy nyilatkozzunk az egyesület vezetőségének a közönség érdekében kifejtett fáradhatatlan munkájáról, mely az ideai évadra is eredményezte azt, hogy Deák felfrissített társulattal jön városunkba, a jövő évadra pedig már biztosítva az ország egyik legnagyobb szintársulatának, a vidéki színészet élharcosának Tolnai Andornak társulatát.

Az ideai évadra vonatkozólag pedig reméljük, hogy Deák saját sikere érdekében is mindent elfog követni, hogy a város színházbajáró közönségeinek igényeit kielégítse.

VIKREK

— Frigyes főherceg születésnapja. Kedden f. hó 5-én, a legszükebb családi körben Karapáncsán érte meg 78-ik születésnapját Frigyes főherceg. Ezen a napon Gabriella kir. hercegnő volt mellette s szerencse kívánatait jött kifejezni Albrecht kir. herceg. A születésnap alkalmából nagyon sok távirat és levél jött amelyekben a születési arisztokrácia és a politika előkelőségei kívántak sok szerencsét Frigyes főhercegnek. A fenséges család szerdán elutazott az uradalomból.

— Érettségi vizsga. Margitay Máriusz, dr. Margitay Lajos polgármester fia és Heinrich Ferenc, Heinrich Ferenc mézesbábos és Teppert László, Teppert Ferenc MPV. főellenőr fia a pécsi Pius gimnáziumban sikerrel tettek le az érettségi vizsgálatot.

— Június 10-én, vagyis most vasárnap, a püspök-templomban és a belvárosi templomban a 9 órás szentmise elmarad és helyette a Fogadalmi-templomban lesz a „Cserkész-nap” ünnepélyes tábori-miséje.

— Férfi nap Máriagyúdon. Június hó 10-én az egész pécsi egyházmegyéből férfiak sereglenek katolikus hittük megvallására Máriagyúdra. Mohácsról Patton János dr. vezetésével indulnak a férfiak. Tekintettel az esős időre autobuszon mennek. Az autobusz vasárnap reggel pont 6 órakor indul a Korona-szállótól. 3/4 8 órakor Máriagyúdra megérkezve gyóntatás és áldoztatás lesz. A

továbbiakban résztvesznek a megállapított napi programban. Este 5 órakor indulás Mohácsra, ahová 7 órakor érkeznek meg. A részvételi díj a jelentkezők száma szerint kb. 3.40 P. lesz. Miután még néhány férőhely rendelkezésre áll, kérjük a résztvevőkhöz, hogy dr. Pap Ferenc v. számvevőnél a városházán, vagy dr. Patton János hitoktatónál még ma jelentkezzenek.

— A Szociális Misszió Társulat évi beszámoló közgyűlése jun. 17-én délután 5 órakor az Iparosok olvasóköriében lesz megtartva. A részletes programot következő számban fogjuk ismertetni.

— Halálozás. Úrnap hajnalán hosszú szenvedés után Pécsen elhunyt dr. Fejes György pécsi muzeum igazgató neje született Peterdy Sarolta. A nagyműveltségű uriaszony halálát férje, gyermekei és a kiterjedtkörü rokonság gyászolja. Temetése szombaton délután 5 órakor volt nagy részvét mellett.

— Kolbe Mihály sikere. Évek óta csendes, elvonult munkásságban él Mohácson Kolbe Mihály festőművész, akit a mohácsiak csak akkor látnak, ha a városnak, a köznek dolgozik valamit. Örömmel értesülünk, hogy városunk szerény, de tehetséges művésze a Munkácsy Mihály cég legutóbbi kiállításán mily nagy sikert aratott. A fiatal művész a kiállításra több művet küldött be s a fővárosi lapok a három legnagyobb művész mellett említik Kolbet a bírálatok során. Különösen a Budapesti Hírlap és a Pester Lloyd irtak igen meleg elismerő sorokat Kolbe Mihályról.

— A tanonccserkészek köszönete. A 604. sz. II. Lajos király csapat parancsnoksága mély köszönettel fordul mindazokhoz a testületekhez és magánosokhoz, akik megértve kérésünket, hogy Mohács társadalma adja a tanonccserkészek kezébe, a rend a haladás s a szebb jövődő zászlaját, adományokkal lehetővé tették, hogy a május 13-án megáldott pompás cserkész zászlót megvehessük. és cserkészeink elé állíthassuk. Különös hálával tartozunk a Mohácsi Általános Ipartestületnek, Iparoskörnek s Omke-nak bőséges adománykikért valamint a Délbaranyai Bank, Sokacok Magyar Olvasóköre, a Casinó és a Mohácsi Polgárok Olvasókörének és minden adakozónak mngértő adományaikért. Adja az Isten, hogy az új cserkészzászló mindig a Nagy-Magyarorszáért való szüntelen harcra tüzelje cserkészeinket.

Igazgatóság.

— Halálozás. Sebestyén Janka Antónia életének 41-ik évében folyó hó 1-én meghalt. Temetése vasárnap délután 5 órakor volt nagy részvét mellett.

— Meghalt Asszonyi László. Folyó hó 4-én Pécsen, 54 éves korban meghalt Asszonyi László volt színigazgató, aki annak idején Mohácson is járt és Nótás kapitányával nagy sikert aratott. Halálát édesanyja özv. Asszonyi Józsefné, felesége sz. Erdélyi Irma és a fia gyászolja széleskörű rokonsággal. Temetése szerdán délután volt Pécsen igaz részvét mellett.

Cserkésznap.

Elérkezett a cserkésznap harmatos reggele. Harminc fogadalmat tevő cserkészsív készül lázasan a fogadalmátételre. Szülők és cserkészbarátok jöjjetek mindannyian legyetek ott cserkész fiaitok avatásán.

Napirend: Délelőtt fél 8 órakor zenés ébresztő felvonulás. 9 órakor: ünnepélyes szentmise a fogadalmi templom kupolája alatt, kedvezőtlen időjárás esetén a belvárosi templomban. Szentmisét és beszédet mond: dr. Kápolnai Zsigmond esperes-plébános. A szentmisén énekel a belvárosi egyházi dalárda. 10 órakor: Diszközgyűlés a polgári iskola udvarán, kedvezőtlen időjárás esetén a rajzteremben, következő tárgysorozattal:

1. Magyar Hiszekegy: Játssza a mohácsi levante zenekar. Vezényel Schneider Lajos karnagy. 2. Megnyitó: dr. Szkladányi László cserkészparancsnok. 3. Ünnepélyes fogadalmátétel és ujtás, ünnepi beszéddel: Bartók Egyed pécsi cisztercita realgimnáziumi tanár, kerületi elnök.

4. Ünnepi zárszó: dr. Margitay Lajos polgármester, kerületi fővédnök. 5. Bemutató gyakorlatok. 6. Himnusz. 7. Elvonulás. Este fél 9 órakor diszeldadás az Iparosok Olvasókörének nagytermében. Színpadra kerül Radványi Kálmán: „A gelencei fényjelek” c. három felvonásos ifjúsági szindarabja. Belépődíj: ülőhely 1 P, állóhely: 50 fillér.

A diszeldadás szereplői:

1. Francz Behr: Rózsabimbó. Zongorán előadja: Szőnyi László és Szőnyi Béla.

2. Radványi Kálmán: „A gelencei fényjelek.” Ifjúsági színmű 3 felvonásban.

Az előadást, tekintettel a hosszú műsorra, pontosan megkezdjük. Szerezzünk megértő anyagi támogatással minél több örömet, a táborba készülő cserkészfjúságunknak. Parancsnokság.

— A harmadrend gyűdi zárandoklata. A harmadrend június 24-én rendezi szokásos gyűdi zárandoklatát. Résztvehetnek ezen más hívek is. Menetrend Villányig vonattal, onnét Gyűdig autóbusszal. Utiköltség 3.10 pengő. Bővebbet a zárdában. Jelentkezni lehet a külvárosi plébánián és a harmadrendiekénél.

— A Kat. Legényegylet közgyűlése. Vasárnap d. u. 3 órakor tartotta a Mohácsi Kat. Legényegylet rendes évi tisztújító közgyűlését. A közgyűlést dr. Kápolnai Zsigmond esperes plébános, elnök vezette. A zárszámadás és a költségvetés letárgyalása után tisztújítás következett, amelynek során az alábbi tisztikart választották meg: Elnök: Mayer Ferenc, alelnök: Rubint József, titkár: Ugor Ferenc, jegyző: Tóth Ernő, ügyész: dr. Schmidt Miklós, pénztáros: Thür Gyula, ellenőr: Ritter Jenő, háznagy: Borbély János. Választmány: Auth József, Bognár Antal, Dobszay Béla, Ehlich József, dr. Faltay János, Gelencsér János, Glancz Lajos, Grein Ferenc, Hubay József, Keresztes János, Krall Rudolf, Lang Aladár, dr. Margitay Lajos, Nagy János, Pap József,

Petrovics Dezső, Petrovics Károly, Reichardt György, dr. Rüll János, Schleich Ferenc, vitéz Tolnay György, id. Tóth József, Vuicskics Imre, Zettl István. Póttagok: Kiss Aurél, Nagy Ferenc, Menczinger József, Id. Pichler József, Ifj. Pichler József, Rupp János.



Jöjjön el a levanteversenyre!

— A harkányi dalosverseny. Vasárnap volt Harkányon a vármegyei dalosverseny, amelyen, mint jeleztük, a mohácsi II. Lajos Dalkör is résztvett. A kötött dalkörben a 27 versenyző dalárda között a mohácsi volt a legjobb, a szabadon választott műnél azonban a nyertes és már hosszú évek óta működő dalegyletek vitték el a pálmát. A mohácsiak művészi szépségű diszoklevelet kaptak. — Itt közöljük, hogy a dalkör folyó hó 13-án, este fél 9 órakor választmányi ülést tart dr. Schmidt Miklós vezetésével, amelyre ezuton hívják meg a tagokat.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi június hó 1-től 1934. június hó 8-ig. Születések: Kelemen Ferenc és Szántó Jolán gyermeke: Ferenc, Petz Pál és Bayerle Katalin gyermeke: Katalin, Boros Erzsébet gyermeke: Mihály, Krausz Sándor és Klein Aranka gyermeke: Mária Anna, Bajai Mihály és Bubreg Magdolna gyermeke: János, Sipos Sándor és Vincze Mária gyermeke: József. Házasságkötések: Nagy István és Oswald Mária, Pfeiffer Ernő és Schäffer Anna. Halálozások: Jánics József 66 éves, Balog János 13 hónapos, Szatmáry Béláné 41 éves, Szücs Katalin 31 éves, Schmidt István 44 éves, Buturác Anna 24 éves.

— Korlátozták a zsidó engedélyek számát. Baranya vármegye szabályrendeletet készített, amelynek értelmében a vármegye területén csak husz zsidó és ószeres engedély adható ki. Ezeket elsősorban hadigondozottaknak adják ki.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1934. jun. 1-től 1934. jun. 8-ig

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 27,2^o
a hőmérsékleti minimum + 7,5^o
csapadék 52,4 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG

— **Postai közlemény.** A posta a kizárólag friss gyümölcsöt tartalmazó csomagokat folyó évi június hó 1-től november 15-ig 50% díjmérsékléssel szállítja. Ez a kedvezmény azonban csak a sulydíjra terjed ki. Hamis tartalom nyilvánítás esetén az elvont díj kétszeresét kell fizetni. — Ugyancsak folyó évi június hó 1-től Mohács, Babarc, Bata, Bezedek, Davod, Dunaszekcső, Hercegszántó, Himesháza, Majs, Nagybaracska, Nagynyárad, Németbóly, Palotaboszok, Ráctöttös, Somberék és Szébeny helységek egymásközi forgalmában az eddigi 3 perces közönséges beszélgetés díja az erősforgalmu órákban (8—19) 1 P.-ről 80 fillérré, a gyengeforgalmu órákban (19—7) pedig 50 fillérről 40 fillérré csökkent.

— **Római fürdő a belvárosi elemi iskola alatt.** A belvárosi rom. kat. elemi iskola átalakítási munkálatainál érdekes leletre akadnak. Uyanis az egyik helyen az alapozási munkálatok egy furcsa üreget nyitottak fel, amely minden bizonnyal fürdő volt. A helyszínt nére hívták **Brand Ede** ny. polgári iskolai igazgatót, muzeumőrt aki megtekintés után kijelentette, hogy a török idők előtti a fürdő valószínűleg római korból való. Bizonyosat a teljes kiásás után lehet majd mondani a téglák alakjából.

— **Megalakult a dunaszekcsői frontharcos csoport.** Urnapján az Országos Frontharcos Szövetség mohácsi főcsoportja vezetősége Dunaszekcsőn járt, ahol megszervezte a helyi csoportot. A vezetőség vitéz **Horváth Kázmér** dr. elnökkel az élen korszorut helyezett el a hősök emlékműve előtt, ahova a levante diszszázad és a levante zenekarral vonult ki. A szervezőgyűlés az elemi iskolában volt, amelyet **Börzsöny László** főjegyző nyitott meg. vitéz **Merzay László** társelnök és vitéz **Horváth Kázmér** dr. ismertették a frontharcos szervezkedés szükségességét, majd a csoport **Börzsöny László** vezetésével megalakult.

— **Két heti fogház kormányzósértésért.** Megirtuk annak idején, hogy **Szekeres József** mohácsi szobafestő ellen eljárás indult kormányzósértés miatt. A pécsi törvényszék az ügyesség feljelentése folytán most tárgyalta az ügyet s **Szekerest** két heti fogházra ítélte. A vádlott felebezéssel élt s így az ítélet még nem jogerős.

— **Öngyilkos dunaszekcsői kocsmáros.** Szombaton délután megrendítő öngyilkosság történt Dunaszekcsőn. **Herrmann János** 54 éves kocsmáros vadászfegyverével szívenlőtte magát s azonnal meghalt. Herrman a kocsmában egyedül tartózkodott, amikor az udvaron foglalatoskodó felesége fegyverdörrenést hallott. Ijedten berontott az ivóba, ahol férjét vérében találta. Segítségért kiáltott, de már nem lehetett Herrmannon segíteni s ott a helyszínen meghalt. A csendőrség kihallgatta a hozzátartozókat, akik szerint Herrmann gyógyíthatatlan harctéri betegségben szenvedett s bizonyára ezért dobta el magát az életet.

Sakkozóink fényes győzelmet arattak Baján.

Vasárnap délután az Iparoskörtizes csapata, kiegészítve Guttman Jenővel, Baján a Bajai Sakkörrel mérkőzést tartott, amely váratlanul a mohácsiak fényes győzelmével végződött.

A verseny részletes eredménye a következő:

Prókay Ádám vesz Bernschütz Lajossal szemben.

Jávor Károly vesz Mermelstein Árpáddal szemben.

Haasz Lőrinc vesz Tancos Ernővel szemben.

Guttman Jenő döntetlen Polisch Miklóssal szemben.

Dr. Frank Lajos nyer Hecht Ernővel szemben.

Nagy János nyer Győri Gyulával szemben.

Samu János nyer Steinmetz Jánossal szemben.

Husz István nyer Bors Istvánal szemben.

Predács Ferenc nyer Müller Józseffel szemben.

A játékosok mindegyike igyekezett a legjobbat nyújtani s minden tudásával belefeküdt a küzdelembe, ezért egyénileg nem is említünk meg senkit sem. A győzelem függött természetesen az ellenfél képességeitől is. Igen szép és nehéz mérkőzést vívott Prókay Bernschützzel, a bajaiak legerősebb játékosával, ugyszintén Guttman Polisch-sal. Jávornak szokatlan volt ellenfelének játékmódora, míg Haasz csupán véletlen folytán veszítette el a játszmát, amennyiben a figurák egyformasága miatt elnézte a királynét.

A bajaiak vereségét az magyarázza, hogy 2—3 tartalékkal állottak ki, lehet azonban az is, hogy a mohácsiak képességét lebecsülték, tekintettel arra, hogy a mohácsiaknak ez volt az első versenye. Legerősebb összeállításban a bajaiak bizonyára győztek volna, ami a mohácsiaknak nem lett volna meglepetés. A bajai kirándulás inkább tanulmányutnak számított s nem is számítottak győzelemre s ha ez mégis így sikerült, annál nagyobb dicséretet érdemelnek. Ez a dicséret annál inkább megilleti a kezdő sakkcsapatot, mert hiszen a Bajai Sakkör már 1927 óta áll fenn s bizonyára Baja legjobb sakkozót foglalja magában, de a csapat tudását igazolja az is, hogy most is egy vándordíjat őriznek, amelyet a kiskunhalasiakkal szemben nyertek.

A bajaiak már a vereség után revansot kértek, mert természetes, hogy nem tudnak a mohácsi győzelembe belenyugodni. A revansmérkőzés Mohácson lesz s bár a vendégszeretet jogán nem fájlalnánk, ha a kiváló bajai sakkör nyerne, mégis jobb szeretnénk a mohácsiak második győzelméről is írni.

Egyébként külön meg kell emlíkeznünk a bajaiak nagyszerű vendégszeretetről. Dr. Schobert Ferenc ügyvezető elnök, több taggal a hajóállomáson várta a mohácsiakat s igen szívélyes fogadtatásban részesítették csapatunkat. A verseny a Nemzeti Szállóban volt. A befejezés után Sarló Antal, a mohácsiak csapat-

kapitánya köszönte meg a szíves fogadtatást, majd mindkét csapat háromszoros éjjennel bucsuzott egymástól.

A mohácsiak bizonyára örömmel értesülnek a sakkozók győzelméről, hiszen eddig azt sem tudtuk, hogy vannak ilyen értékeink, városközi viszonylatban. Reméljük, hogy ez a győzelem még több sakkozót összetöboroz és a sakkcsapat új fejlődés elé indul. Egyébként az eddigi szervezésért és előkészítésért elismerés és dicséret illeti Sarló Antalt, aki lelkes buzgalommal dolgozott az eredményért.

SPORT.

Az 1933—34-es bajnoki év véget ért. A csapatok nagyrésze jól megérdemelt pihenőjét élvezi, vagy pedig — az alosztályok elsői — küzdenek még. Az MTE most szünetel augusztus 1-ig, hogy akkor újra a küzdőterre lépve kezdje újra előről a munkát, melynek célja nem lehet más, mint vissza az I. osztályba. A csapatok végső helyezése egyébként az alábbi:

1. DVAC	22	17	2	3	73:20	36
2. PVSZ	22	17	1	4	66:30	35
3. PEAC	22	13	2	7	53:27	28
4. NSE	22	10	5	7	55:37	25
5. TSE	22	10	5	7	44:34	25
6. DPAC	22	9	6	7	45:34	24
7. PAC	22	10	4	8	49:47	24
8. PBTC	22	7	5	10	38:51	19
9. SSE	22	4	6	12	39:60	14
10. PSC	22	6	2	14	26:71	14
11. MTE	22	3	6	13	22:51	12
12. KSE	22	2	4	16	22:73	8

Az első 7 bekerült az egységes első osztályba.

Az MTE vezetősége ezúton hívja fel azon játékosokat, akiknél felszerelés van, hogy azt minél előbb szolgáltatassák be az egyesület szertárába.

Felelős szerkesztő:

BAN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretet gyermekünk

Sebestyén Janka

temetésén résztvettek, virágot küldtek, vagy részvétükkel fájdalomkat enyhíteni igyekeztek.

Mohács, 1934. évi június 7.

Sebestyén család.

Hirdetmény.

Folyó hó 20 án délelőtt 9 órakor a m. kir. rendőrkapitányság I. em. 3 ajtó) helyiségében talált, továbbá elkobzott és gazdátlan jószágok kerülnek árverésre.

Fegyver és lőszer árverésen csakis fegyver és lőszervásárlási engedéllyel rendelkezők vehetnek részt.

Mohács, 1934. évi június hó 5.

PAMLÉNYI JÁNOS

m. kir. rendőrkapitány,
a kapitányságvezetője

Értesítés! Tiszta fával égetett téglá

és cserép jutányos áron kapható

özy. Schmidt Károlyné

téglagyárában.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

6006/1934. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Rt. végrehajtható Kolbach Miklós végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 600 P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Németmárok községben fekvő s a németmárok 89. sz. tkvi betétben A. I. 1—6. sorsz. s 125. és 126. hrsz. alatt felvett ház és szántó felerészére 468.75 pengő, 590. hrsz. alatt felvett szántó felére 324 pengő, 905. és 906. hrsz. alatt felvett szántó felére 316 pengő kikiáltási árban, de a C. 3. sorsz. alatt Hengl Borbála javára bekebelezett haszonélvezeti és lakás szolgálmi jogával terhelten.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank legkisebb vételár nélkül árverezhet. Villányi Központi Takarékpénztárral szemben a legkisebb vételárát 4316.11 pengőben, Engel Leóval szemben 5366.11 pengőben, Mohácsi Takarékpénztárral szemben 5471.11 pengőben állapítja meg, — a legkisebb vételárát.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Németmárok község-házánál megtartására:

1934. évi július hó 3. napjának délelőtt 9 óráját

tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t. c. 26. §), ahol legkisebb vételár van megállapítva ott ez az irányadó.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147. 150. 170. §§. 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1934. évi május hó 3. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Emödi

s. hiv. tisztv.

Városház ucca 13. számú
háza
szabad kézből eladó.
Érdeklődni ugyanott.

Eladó
Perényi u. 48. sz. ház
Érdeklődni lehet
ugyanott.

Mohács megyei város polgármesterétől.
3354/1934. szám.

Hirdetmény.

A polgármester a város földjeinek 1934. évi október hó 1-től 6 évre leendő bérbevételére nyilvános szóbeli árverést hirdet. Az árverések a helyszínén az alábbi határidőkben lesznek megtartva:
június hó 14-én délelőtt 8 órakor — Oszlós-dűlő, 10 órakor Régi Bégrét;
június hó 14-én délután 3 órakor — Megyei földek a Göröghegy alatt, 4 órakor Jenyei földek;
június hó 15-én délelőtt 8 órakor — Iskolai alapvagyon földje a réti legelőben, volt főjegyzői illetményföld az Ahmann-pusztán mellett, — 10 órakor Hajlokpart, a földbánya és gyepmesteri telep melletti ingatlanok, — 12 órakor Bégrét a kálvária alatt;
június hó 16-án délelőtt 8 órakor — bikaistálló melletti, — 9 órakor kastélykert;
június hó 18-án délelőtt 8 órakor — Mészáros rét, — 9 órakor Farkasgyűlés;
június hó 19-én délelőtt 9 órakor — Teleki erdő, — 10 órakor Dilónia.
A bér fele buza, másik fele szemes tengeri ellenértékében fizetendő. A földrésztelenként három legmagasabb ajánlattevő az árverésen az évi bér 20^o ó-ának megfelelő bántpénzt köteles lefizetni.

Mohács, 1934. évi június hó 7-én.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

Mohács megyei város polgármesterétől
3054/1934. szám.

Hirdetmény.

A polgármester a városi bérházban levő Fischer- és Pacsay-féle üzlethelyiségeknek azonnali hatállyal, a kastélyépületben levő dr. vitéz Horváth Kázmér-féle lakásnak, továbbá a kastélymelletti magtárnak augusztus hó 1-től kezdődőleg leendő bérbevételére zárt, írásbeli versenytárgyalást hirdet. Ajánlatok a polgármesteri iktatóhivatalban folyó évi június hó 30-án déli 12 óráig adhatók be. Az ajánlatok felbontása ugyanakkor fog megtörténni.

Mohács, 1934. évi június hó 2.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

Egy uccai szoba, előszobával
különbejárattal
üresen, vagy butorozva
Horthy Miklós u. 10. sz. alatt
kiadó.

Kiadó

Horthy Miklós ut 38. sz. (volt Lówenbein féle) házban egy 4 szobás lakás (azonnal elfoglalható), egy 2 szobás lakás és két üzlethelyiség.

Mohácsi Takarékpénztár r. t.

2 szobás mellékhelyiségekből
álló lakás
azonnal kiadó.

Érdeklődni lehet

a kiadóhivatalban.

Munka- alkalom.

Állandó munkát kap-
hatnak ügyes himzőnők
Jelentkezés délután
Horthy Miklós ut 18., emelet.

Piaci árak:

	a száraz heti piacra
Buza	— — 11.— P
Rozs	— — 8.— P
Arpa	— — 12.— P
Zab	— — 10.— P
Tengeri	— — 10.— P
Bab	— — 8.50 P

Pénzt, — Hitelt, — Kölcsönt

folyósítatunk 3—20 évi időtar-
tamra 6^o/_o kamatalapon, földbir-
tokra, bérletekre, terményekölés-
sel; házakra, telkekre, építkezé-
sekre, valamint: Személyi Hiteleket
váltóra 12—24 havi törlesztéssel.
Házbérhozam előlegek. Keretköl-
csönök 5—10 évre hitközségnek,
közületeknek, egyleteknek.
Finanszírozunk gyárakat, vállalatok-
kat. Ipari áruhitel, Beruházási
kölcsönök. Óvadékok bizalmi ál-
lásokhoz, házfelügyelőségekhez
stb. Áruértékesítés, export. Érték-
papirokra, keresk. árukra, érték-
tárgyakra magasösszegű kölcsö-
nök.

Magyar Gazdasági és Árufor-
galmi Rt. Budapest,
Rákóczi ut 57/B. (Válaszbélyeg kül-
dendő.) Üzletszerzőket díjazunk.

Mohács megyei város polgármesterétől.
3352/1934. sz.

Hirdetmény.

A város a házi szemét fuvarozás
1934. évi július hó 1-től három évre
leendő vállalatba adására írásbeli ver-
senytárgyalást hirdet. Zárt, írásbeli
ajánlatok folyó évi június hó 16-án
déli 12 óráig a polgármesteri iktató-
hivatalban adhatók le, ahol a feltételek
is meg tudhatók és ajánlati lapok kap-
hatók.

Mohács, 1934. évi június hó 1.

Dr. MARGITAY LAJOS
polgármester.

Olcsón!

FÉRFINGET

Szépen!

és fehérneműt, por- és munkaköpenyt

mérték szerint

egyénenként külön szabással, megrendelésre
szavatossággal a legszebb kivitelben készít

VORISEK

férfi fehérnemű üzeme.

Pontosan!

Gyorsan!

1 liter tej 10 fillér

(Részben fölözött 2 százalék zsirtartalommal.)

Táplál, de nem hizlal!

Olcsó!

Könnyen emészthető!

Teljes tej 1 liter 14 fillér házhoz szállítva.

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.